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⚫  Теория сравнительных преимуществ 
исходит из того, что условием внешней 
торговли не обязательно должно быть 
различие абсолютных издержек , она 
целесообразна и в тех случаях, когда 
страна не имеет  абсолютного 
преимущества в выпуске каких-либо 
товаров.

   Теория  сравнительных 
преимуществ



⚫ Рикардо считал, что страна должна выпускать и 
вывозить товары, которые обходятся им сравнительно 
дешевле, и ввозить те товары которые выпускаются за 
рубежом относительно дешевле, нежели внутри 
страны. 

⚫ Следовательно, каждая страна специализируется на 
выпуске тех товаров, по которым ее издержки 
относительно более низкие,  хотя абсолютные 
издержки могут быть и выше, нежели за рубежом.

⚫  Рикардо полагал, что у каждой страны имеется товар, 
выпуск которого более эффективен, чем выпуск других 
товаров при сложившихся соотношениях в издержках 
других стран. 

                 Давид Рикардо



⚫ Она построена на целом ряде допущений. Исходит 
она из того, что: 

⚫ – у двух стран есть два товара; 
⚫ – все издержки производства – это только 

заработная плата, которая к тому же одинакова для 
всех профессий и квалификаций; 

⚫ – имеется возможность свободной торговли между 
странами; 

⚫ – отсутствуют расходы на транспорт; 
⚫ – игнорируется неодинаковый в разных странах 

уровень заработной платы.

Теория сравнительных преимуществ Давида 
Рикардо



⚫В модели Рикардо 
рассматриваются две страны- 
Португалия и Англия, в которых 
производится 2 товара - сукно и 
вино и  существует один фактор 
производства- труд, а потому 
издержки производства 
измеряются в человеко-часах



                        Таблица 

Страна Вино Сукно

Португалия 80 90

Англия 120 100



⚫ Как видно из таблицы 1, Португалия по 
сравнению с Англией обладает 
абсолютным преимуществом в 
производстве обоих товаров. И если 
исходить из принципа абсолютных 
издержек, то Португалия не должна 
торговать а Англией.

⚫       Но по сравнительным издержкам в 
этих странах складывается следующая 
картина:



⚫ В  Португалии сравнительные издержки 
по вину составляют 80/90 , т.е. 
производства вина в этой стране 
относительно дешевле производства 
сукна, а в Англии сравнительные 
издержки по этому же товару 120/ 100. 

⚫     Сопоставим эти соотношения:
⚫     80/90  <  120/ 100, следовательно, в 

Португалии относительно дешевле вино, 
а в Англии относительно дешевле сукно.



Поэтому возникает специализация и 
международное разделение труда: 
страна специализируется на 
производстве товаров, по которым 
имеет относительно меньшие 
альтернативные издержки. 

Следовательно, Англия будет 
производить сукно, а Португалия-
вино



⚫  наличие двух стран и двух товаров;
⚫  отсутствие транспортных затрат;
⚫  постоянные затраты производства;
⚫  технических изменений;
⚫  полная взаимозаменяемость 

ресурсов

        Недостатки теории 
сравнительных
                   преимуществ :



⚫Учет транспортных затрат позволяет 
обратиться к таким категориям благ, 
как торгуемые  и  неторгуемые блага.

⚫   Неторгуемые блага производятся 
для потребления внутри страны и не 
могут быть экспотрированы 
(различные виды услуг).

⚫   Торгуемые блага –это любые 
«перемещаемые» блага.



Торгуемые блага

⚫ 1.Сельское хозяйство
⚫ 2.Рыболовство
⚫ 3.Добыча 

минерального сырья
⚫ 4.Перерабатывающая 

промышленность

⚫ 1.Электроэнергия
⚫ 2.Водоснабжение
⚫ 3.Рестораны
⚫ 4.Гостиницы 5.

Страхование
⚫ 6.Коммунальные 

услуги.
⚫ 7.Транспортные услуги

Не торгуемые блага
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